

20 ОЖИШТАЊА

НЕДЕЉНИ ЛИСТ НАРОДНОГ ФРОНТА БЕОГРАДА

БРОЈ 182 ГОД. V

БЕОГРАД, 21 МАЈ 1948

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ПЕТКА ВЛАЖКОВИЋЕВА 8, ТЕЛ. 23-003 И 20-443

ЦЕНА БРОЈУ 2 ДИН.

ТИТО — велики вођа и учитељ наших народа

Немогуће је у једном чланку, ма колико он био дуг, исцрпити ма и једну од многобројних страна делатности друга Тита. Његов живот и рад до рата — то је историја борбе наших народа за бољи живот, то је историја дугогодишње борбе Комунистичке партије за срећнији живот народа Југославије. Долезак друга Тита на чело наше Партије 1937 године има судбоносан значај за унапређење КПЈ, за судбину наших народа. У том тешком и славном периоду наша Партија очистила је од свих туђих, фракционашких и од непријатељских елемената, а око новозабраног Централног комитета КПЈ, коме стоји на челу друг Тито, окупљају се најбољи синови наше земље, бескрајно одани ствари свога народа, верни својој Партији. У тешким условима илегалне борбе наша Партија успела је да окупи у борби против петоволонских режима широке народне масе. Водећи многобројне акције Компартија се непривидно јачала и учвршћивала.

Друг Тито је припремио нашу Комунистичку партију идејно и организационо да спремна дочека крупне историјске догађаје и да изврши своју историјску мисију авангарде и предводника народа Југославије.

Велики учитељ свег напредног човечанства генералисимус Стаљин, говорећи о другом светском рату, рекао је: „Други светски рат је разголитио све чињенице и догађаје, он је скинуо све покрове и завесе које су скривале право лице држава, влада, партија и изнео их на сцену без маске, без улепшавања, са свим њиховим недостацима и врлинама. Рат је донео неку врсту испита, у коме је једна од позитивних страна рата. И даље, у друго време би било потребно проучавати говоре и реферата претставника Партије, анализирати их, упућивати њихове речи са њиховим делима. То захтева компликован и тежак рад, а уз то нема гаранције да не би биле учињене погрешке. Други чини стоји ствар сада када је рат завршен, када је сам рат проверио рад наших организација и руководиоца и дао његов биланс. Сада нам је куд и калмо лакше снаћи се и доћи до правилих закључака“. Ове велике мисли друга Стаљина јасно говоре да је други светски рат показао колико ко вреди, јер је други светски рат био велико искушење не само за сваког појединца већ и за све народе, партије и државе. Наша Партија показала се потпуно дораслом и зрелом да одигра своју историјску мисију, и она је кроз Народноослободилачку борбу показала високи квалитет своје организације, својих кадрова, своје умешности и организаторске способности. Она је успела да подигне народ на оружани устанак и да га успешно оконча упркос многобројним тешкоћама и жртвама. Све је то Партија извела под непосредним, личним руководством друга Тита. Друг Тито је организатор Народноослободилачког устанка, Друг Тито је за време Народноослободилачког рата показао генијалне особине војног руководиоца новог типа. Под његовим руководством се развијала наша славна Југословенска армија и наш официјерски састав. Друг Тито је развио војну науку, обогатио је примерема наше Народноослободилачке борбе и наше Армије.

Наша Народноослободилачка борба, као што је познато, претставља богато искуство борбе против империјализма у условима постојања Совјетског Савеза. Народноослободилачка борба имала је за резултат стварање нове народне државе и нове народне демократије која је по суштини социјалистичка. Једном речју, наша Народноослободилачка борба дала је нов велики допринос ризици марксизма—лењинизма.

Без наше Партије, можемо то са сигурношћу да кажемо, идејно и организационо чврсте и моћне, не би било ни Народноослободилачке борбе, ни резултата те борбе — наше нове државе, нашег новог друштвено-економског поретка, не би било нове Југославије. А кад се зна да је на челу наше Партије стајао друг Тито, који је увек



МАРШАЛ ЈУГОСЛАВИЈЕ ЈОСИП БРОЗ - ТИТО

видео много шире и даље но што је то могао да види народ, тек онда може да се сагледа сва величина и улога друга Тита у Народноослободилачкој борби и у стварању наше нове државе Федеративне Народне Републике Југославије. Комунистичка партија Југославије је авангарда народа у борби, она мора, да би била предводник народа, да зна много више него масе. Партија иде испред народа, она уноси у народ свест, јер се Партија служи најнепрелијом теоријом. Као што Партија иде испред народа, тако и вођа народа и Партије иде на челу Партије. Он указује Партији задатак, указујући у исто време задатак читавом народу. Друг Тито је баш такав руководилац наше Партије и нашег народа. Он је учитељ Комунистичке партије и народа Југославије.

Друг Стаљин каже да је други светски рат проверио и сваког руководиоца. Може да се каже, да нема ни једног руководиоца ни народног вође који је прошао овако сувом и тежак испит као што је био пут друга Тита. Друг Тито је за све време рата, заједно са својим борцима, заједно са својим народом преживео све тегобе и страхо-

те рата. Наши народи су поносни и горди што имају на челу таквог испробаног и прокушаног вођу и учитеља.

Друг Тито је увек умео да одреди у разним периодима развоја наше борбе главну карик у ланцу задатака. За време Народноослободилачке борбе друг Тито је стално указивао да је најважнија ствар од свега оружана борба против окупатора, тој борби су били подређени сви остали задаци, од њеног исхода зависило је све остало. Ми смо успешно окончали оружану борбу, и видимо резултате те оружане борбе — Федеративну Народну Републику Југославију. Тако и сада, у периоду мирног развоја наше земље, друг Тито је поставио да је главна карика у ланцу за коју треба да се ухватимо индустријализација и електрификација наше земље и реконструкција наше привреде. Решавајући тај задатак, решавамо и све остале задатке. Томе задатку, учи нас друг Тито, треба да подредимо све остале задатке. Испунити Петогодишњи план значи осигурати економску базу новом друштвено-економском поретку, значи изградити темељ социјализма у нашој земљи. Да-

нас је Петогодишњи план постао својина свих народа наше земље. Петогодишњи план је борбена лозинка за коју се боре широм наше земље радници, сељаци, интелегенција и наша дивна омладина. Ето, и у томе је једна од многих особина друга Тита.

Друг Тито све то може, јер потпуно влада познавањем суштине учења Маркса, Енгелса, Лењина и Стаљина. Друг Тито је највећи противник догми и шаблона у раду. Друг Тито је стално подмалчио речи учитеља марксизма—лењинизма, који су го-ворили да марксизам—лењинизам није догма већ руководство за акцију.

Друг Тито је показао сјајне особине државника. Он непривидно бди над радом сваког нашег министарства, над радом сваког нашег народног одбора, сваког нашег предузећа. Друг Тито се брине о животу наших радника, наших сељака, наше интелегенције, наших научника, наших војника и официјера, наших жена и мајки, наше младе генерације. Он се интересује о свему, он брине о свима. Друг Тито је дао идеју за изградњу наших најкрупнијих објеката у Петогодишњем плану. Он је дао идеју за изградњу Новог Београда. Друг Тито се брине за исхрану и снабдевање Београђана, он брине о уређењу, чистоћи и улепшавању Београда. Друг Тито се налази на челу наших друштвених масовних организација. Он се интересује за рад наших синдикалних организација, за рад АФЖ, за рад Народне омладине. Друг Тито је иницијатор стварања Савеза бораца Народноослободилачког рата. Друг Тито стоји на челу нашег Народног фронта, који претставља политичко јединство најширих народних маса. Народним фронтом руководи Комунистичка партија, која је и иницијатор стварања Народног фронта.

Друг Тито је творца братства и јединства наших народа, које је основа на којој почива наша Федеративна Народна Република Југославија. Он даље развија братство и јединство наших народа које се у овом периоду огледа на економском пољу кроз бржу изградњу заосталих република.

Друг Тито у данима бурне послератне међународне ситуације, када су се империјалистичке државе окомиле на нашу земљу и непривидно нам на сваком кораку праве тешкоће, води мудро нашу земљу и нашу спољну политику. На иницијативу друга Тита наша земља је одмах после рата закључила Уговор о пријатељству и узајамној помоћи са великим Совјетским Савезом. Друг Тито непривидно истиче значај нашег пријатељства и СССР-а. Он је често истицао да нам је тај Уговор омогућио да се посветимо мирној изградњи наше земље. Друг Тито је пре рата, за време рата, као и после рата, учио све наше народе, целу нашу Партију, да дубоко верује у снагу СССР-а, у непобедивост Совјетске армије, у велику љубав коју гаји према нашој земљи вођа и учитељ совјетског народа и целог напредног човечанства друг Стаљин.

Друг Тито је иницијатор склапања уговора о пријатељству и узајамној помоћи са свим словенским и суседним земљама. Склапање тих уговора значи једну нову епоху у односима између појединих земаља на Балкану и у Средњој Европи, а за нашу земљу то значи, да је она данас окружена, као никада до сада у својој историји, толеним бољем пријатељским земаљама и савезницима. Наша земља није више усамљена.

Сви ови наши успеси могу се приписати великој државничкој мудрости друга Тита. Наши народи могу бити споконији, јер се крмило нашег државног брода налази у рукама једног од најистакнутијих људи наше епохе.

На дан годишнице рођења друга Тита, наши народи шаљу пламене поздраве својим вођи и учитељу, који их води из победе у победу, и заветују му се да ће уложити све снаге за испуњење Петогодишњег плана, за изградњу социјализма у нашој земљи.

Живео вођа и учитељ наших народа и славне Комунистичке партије Југославије Маршал Југославије Јосип Броз-Тито!

Драги СТАМЕНКОВИЋ

Дан славе

ТИТОВОГ ВАЗДУХОПЛОВСТВА

Навршило се шест година од оног дана када су први пут партизански пилоти Фрањо Кљуз и Руди Чајевац напали непријатељске положаје и колоне митраљеском ватром и «партизанским бомбама» са својих авиона типа «По тезе. Тој дан, 21 маја, слаavimo данас као датум рођења наше авијације, дан њене годишњице. Тога дана над непролазним босанским стіенама и врлетима прва два партизанска авиона утирала су пут данашњем нашем младом Титовом Ваздухопловству. У тешким, немилосрдним околностима зба пилота положила су своје животе, Руди Чајевац 1942, а Фрањо Кљуз 1944 године. Два неустрашива, храбра пилота својим животима ударили су темеље нашем Ратном ваздухопловству.

Као што је био борбени, славан и тежак пут до стварања снажне и модерне Југословенске армије, тако исто био је тежак и мукотрпан пут до оформљења Ратног ваздухопловства. У најтежим данима наше НОБ када су непријатељи свих врста и боја по-

маћинило ковали планове нашег уништења, друг Тито далековидним оком великог стратега гледа на будући развјатак Ваздухопловства. Септембра 1943 године друг Тито шаље позив свим пилотима и механичарима у земљи и јединицама НОБ и

ПОЈ као и остали у иностранству да се јаве Врховном штабу. Тако је у Ливну формирана I ваздухопловна база која је почетком 1944 пребачена на Вис, а затим у Италију. Већ тада је било јасно да ми морамо започети са стварањем нашег Ваздухопловства, са

школовањем дечаког и техничког кадра. За то су постојали многи услови као преставање партизанских одреда у јаку НОБ, огромни дијелови ослобођене територије, капитулација фашистичке Италије, све веће победе Црвене армије и њено незадрживо нас-

тапање ка западу. Наш Врховни штаб са пуним моралним правом тражио је од талашних савезника изобразбу наших пилота и формирање ваздухопловних јединица од нашег људства. Априла 1944 формиране су двије ловачке ескадриле у Африци и група за школовање. Тако се неколико хиљада километара од домаине, од најбољег кадра из редова НОБ и поштеног дијела краљевског ваздухопловства, формирале прве двије ескадриле које су смјело, са поносом и побједоносном носиле на себи симбол наших победа — петокраку звијезду.

Формирање наших ваздухопловних јединица у иностранству није било по вољи издајницима наших народа окупља-



Јуришица авиона у лету.

(Наставак на другој страни)

